

我县开展2021年全民国家安全教育日宣传活动



本报讯(记者 向海燕 陈兵 文/图) 4月15日是第6个全民国家安全教育日。为全面践行总体国家安全观,提高全民国家安全意识,增强防范和抵御安全风险的能力,4月15日,县委国安办联合县委宣传部、县委网信办等单位在市政

广场开展2021年全民国家安全教育日宣传活动,全面营造了依法维护国家安全的浓厚社会氛围。

今年的活动主题:“践行总体国家安全观,统筹发展和安全,统筹传统安全和非传统安全,营造庆祝建党100周年良好氛围”。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设立展板、发放宣传资料,以及开展有奖问答等形式,向过往群众宣传讲解《国家安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》、国家安全观、危害国家安全案例等法律法规和相关知识。让广大群众了解到国家安全、社会稳定的重要性,有效提高了广大群众对各类违反国家安全行为的认识、举报、处置意识,教育引导广大干部群众牢固树立国家安全意识,自觉履行维护国家安全义务。

“通过这次活动,让我明白了国家安全离我们并不遥远,没有国家安全,就没有幸福生活。希望像这种普及安全知识的活动能够多开展。”家住三江六景的市民张女士告诉记者。

教育系统开展“4·15”全民国家安全教育日活动

本报讯(记者 侯毅) 4月13日,教育系统在平湖小学举行2021年“4·15”全民国家安全教育日活动,县人武部、县委政法委、城区中小学、幼儿园以及教

育督导中心负责人参加活动。活动现场,县人武部政委钟耀辉以《胸怀祖国,心系天下》为主题,用大量事实讲述了我国国家安全形势,使师生们认

识到国家安全的重要性。县委政法委相关负责人还讲解了“4·15”国家安全教育日的相关知识,并对国家安全教育知识要点做了进一步讲解和梳理,让师生们树立

“国家安全、人人有责”的思想意识。

教育系统:构建社区教育三级网络 促进全民终身学习

本报讯(记者 向海燕 何帮成) 4月13日,记者从县委获悉,为严格落实习近平总书记“完善全民终身学习推进机制”重要指示要求,我县将社区教育工作纳入国民经济和社会发展规划“十三五”规划。通过创建工作,我县建立健全了组织领导机构,学校(工作站)管理制度进一步健全,备齐了管理队伍、专兼职教师队伍、志愿者队伍,扎实开展各项教育培训与活动,取得了良好成效,已形成市、乡镇(街道)、村(居委)三级网络,完善了全民终身学习的机制。

近年来,我县根据实际,不断完善教育阵地,设立了巫山县社区教育学校,依托26个乡镇(街道)中心小学建立了社区学校,依托238个村(居)新时代文明实践站或村(居)民学习中心建立了社区学习中心,构建

起“1+26+238”县、乡、村三级覆盖各类人群、方式灵活的社区教育服务体系。同时配齐配好专兼职社区教育工作队伍。当前,县社区教育学院有专兼职教师33人,县社区教育职业技能培训服务指导中心配备专兼职教师67人,乡镇社区学校配备专兼职教师720余人,配备社区志愿者1000余人。

同时,我县不断强化整合资源,充分整合教育、人社、文化、科技、卫生、体育、农林、畜牧等教育资源,融合全域旅游、脱贫攻坚、乡村振兴等工作,统筹开展多层次、多形式、多内容的社区教育活动,引导市民随时随地学习。

此外,我县突出精神文明建设、特殊群体关爱、职业技能培训三大重点,高效优质推进和开展社区教育活动。

据了解,全县广泛开展身边的典型——时代楷模、脱贫攻坚楷模毛相林学习宣传活动,组织先进事迹巡回宣讲100余次,推动“下庄精神”在全县传承和弘扬,并组织各类运动会及爱国主义教育基地巡展等文化下乡活动。开展社区留守妇女关爱和素质提升活动,通过巾帼脱贫技能培训贫困妇女1000余人,建家长学校108所,对248名困境儿童进行心理健康个案辅导,培训家长2200余人。实施“阳光家园计划”,建立20个残疾人“文化进社区”活动点,创建7个社区残疾人文化体育示范点,落实贫困残疾人居家安养补贴2900人次、集中托养补助210人次。探索开展“养医、体、文”等场所与老年人学习场所结合的养教结合试点。

据县委相关负责人介绍,县社区教育

学院、县社区教育职业技能培训服务指导中心还以“校企合作”机制为引领,以“市级创业孵化基地”为主体,按需设课开设了电子商务汽车驾驶等59个专业。统筹县水务、就业、农业、林业、畜牧、扶贫等部门培训资源,开展了电工、建筑、种植、养殖等为主要内容的培训8300多人次,开展致富带头人、扶贫创业、扶贫公益、就业再就业等各类劳动力转移培训4200多人次,打造了“巫山建工”“红叶姐姐”等劳务输出品牌,促进了县域电商、乡村旅游的兴起和发展。并组织社区学习品牌建设,因地制宜神女文化、三峡文化、巴渝文化、民族文化元素,推进“一街一品”社区教育特色项目创建。

我县开展防溺水专项督查

本报讯(记者 曾露 罗彬) 4月14日,县政府教育督导室联合县教委、县水利局、县公安局成立少年儿童防溺水工作督查组,对全县各乡镇(街道)、村(社区)及各级各类学校防溺水工作进行专项督查。

督查工作开展前,县教委分管负责人对此次督查工作提出了具体要求,希望全体督查人员以高度的政治站位、强烈的责任担当和严明的工作纪律,深入排查各地各校、各行业领域防溺水工作存在的问题短板,并及时反馈,限期整改到位。

在官渡镇政府和官渡教育督导中心,督查组听取了防溺水工作情况汇报,查阅台账资料,了解防溺水工作领导小组、工作方案、管控责任、宣传教育等方面情况,实地察看重点水域防溺水警示标识牌的设立、防护设施的完善、劝导队伍的配备等情况,排查水域隐患。在官渡小学及官渡初级中学,督查组就学校防溺水安全教育、宣传栏、主题班会、应急演练、《致家长一封公开信》、学生上放学路队管理等情况进行专项检查。

针对督查中发现的问题和不足,督查组当即提出整改要求,并限期整改到位,严格要求各乡镇、学校进一步落实责任担当、加强宣传教育、细化工作举措,确保未成年人健康成长、人身安全。

“拐棍队长”刘红: 7年艰辛扶贫路

(上接第一版)每天,刘红都拄着拐棍走村入户,掌握了全村723户村民中109户贫困户的致贫原因和各自的难处;他与贫困户建立爱心志愿帮扶,先后亲自到每一户贫困户家中都走访了至少3次以上,重点户达10次以上……

拐棍换了一根又一根,杨柳村的基础设施也从无到有。2016年底,杨柳村已完成了8.5公里产业路、10口人畜饮水池、1000亩脆李等项目建设,全村45户贫困户成功脱贫。

2017年,刘红在杨柳村的扶贫工作结束,调到笃坪乡,职责依然是扶贫。

刘红了解到当地村民曾试过种植党参,生长周期长,还经常被野猪糟蹋,效果并不好。多次深入考察后,他建议向阳村村民种植牛膝,生长周期短,见收益快,还可以保证种植质量。

如今,向阳村全村再也看不到荒地,村民生活越来越好,刘红的先进事迹也先后被重庆新闻联播、重庆日报、新华网等报道,获得“重庆市扶贫开发工作先进个人”、“敬业奉献重庆好人”、“中国好人”、第五届“重庆市先进工作者”等荣誉称号。

他说:“虽然脱贫攻坚取得了决定性的胜利,但我们仍要关注好低收入群体,防止返贫,做好与乡村振兴的有效衔接,做好烤烟育苗移栽工作,同时,要做好中药材播种工作。”

4·15 全民国家安全教育日

全面践行总体国家安全观
国家安全是安邦定国的重要基石
坚持党对国家安全的绝对领导
维护国家安全 喜迎建党百周年

